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PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Deputado Reginaldo 

Sardinha, V.Exa. pode repetir? 

DEPUTADO REGINALDO SARDINHA – Sr. Presidente, eu já havia designado o 

Deputado Daniel Donizet para relatar a matéria. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Solicito ao Relator, Deputado 

Daniel Donizet, que profira parecer sobre a matéria. 

DEPUTADO DANIEL DONIZET (PSDB. Sem revisão do orador.) – Sr. 

Presidente, eu somente quero lembrar que o projeto que veio do governo é semelhante 

ao projeto de minha autoria que aprovamos aqui em dois turnos, e eu não sei por qual 

motivo o projeto vai para lá e não volta nem com sanção, nem com veto. De repente, 

o governo manda um projeto com a solução. Como eu não tenho vaidade nenhuma, 

já que eu penso na população... 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Pode prosseguir, Deputado 

Daniel Donizet. V.Exa. tem autorização para ir direto ao voto. 

DEPUTADO DANIEL DONIZET (PSDB. Para emitir parecer. Sem revisão do 

orador.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Constituição 

e Justiça ao Projeto de Lei nº 1.126, de 2020, de autoria do Poder Executivo, que 

“institui o Programa de Renda Mínima Temporária no enfretamento da emergência de 

saúde pública de importância internacional decorrente do Coronavírus (COVID-19)”.  

O projeto não tem vício de inciativa, a proposição não viola dispositivos da 

Constituição Federal, da Lei Orgânica do DF, do Regimento Interno desta Casa de Leis, 
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bem como não apresenta óbice de natureza regimental ou de redação e técnica 

legislativa para a sua aprovação.  

Pelo exposto, no âmbito da Comissão de Constituição e Justiça, votamos pela 

admissibilidade do Projeto de Lei nº 1.126, de 2020, bem como das Emendas nºs 1, 

2, 4, 5, 6 e 7, e pela inadmissibilidade das Emendas nºs 3, 8, 9, 10 e 11. 

É o parecer.  

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Em discussão o parecer.  

Concedo a palavra ao Deputado Fábio Felix para discutir.  

DEPUTADO FÁBIO FELIX (PSOL. Para discutir. Sem revisão do orador.) – Muito 

obrigado, Sr. Presidente. 

Primeiro, ao responder muito rapidamente à provocação infantil do Deputado 

que levantou uma plaquinha aqui, quero dizer a ele que não vai resolver o problema 

da fome de ninguém um projeto absolutamente excludente que o governo está 

apresentando.  

Mesmo assim, mesmo sendo um projeto muito ruim e que até aqui o governo 

não se abriu para qualificar e melhorar o projeto com o poder legislativo, mesmo assim 

nós estamos votando favoravelmente, porque se uma pessoa for atendida com esse 

valor já é positivo, obviamente. Então, nós não estamos votando contra o projeto, 

apesar de estarmos reivindicando aqui de forma séria, fazendo a discussão de 

conteúdo e programática, que o governo se proponha a abrir o debate sobre o projeto.  

Nós não vamos cair nesse tipo de provocação infantil – alguns parlamentares 

jogam esse jogo – porque não é nossa forma de atuação como Oposição nesta Casa. 
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DEPUTADO DELMASSO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO DELMASSO (REPUBLICANOS. Sem revisão do orador.) – Sr. 

Presidente, somente para atentar que quando o Regimento Interno desta Casa fala 

em discussão 

S/Cristiane  

IUNA 

fala em discussão nas comissões, no Plenário – ele é bem cristalino –, somente 

oito Deputados podem fazer a sua fala. Na realidade, quando chega ao Plenário, 

somente podem se inscrever quatro Deputados favoráveis e quatro contrários. 

Portanto, gostaria que V.Exa., nas próximas discussões, pudesse atentar quanto a esse 

artigo do regimento. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Obrigado, Deputado 

Delmasso. 

Continua em discussão.  

Concedo a palavra à Deputada Arlete Sampaio. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO (PT. Para discutir. Sem revisão da oradora.) – 

Sr. Presidente, eu estava dizendo nesse instante ao Deputado Cláudio Abrantes que o 

governo diz que a minha emenda tem dificuldade em ser aprovada porque não foi feito 

o cálculo. Eu sou capaz de fazer esse cálculo de hoje para amanhã para o governo, 

com a maior tranquilidade do mundo, porque tenho os dados aqui e é só fazer as 
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contas de quanto isso vai custar. O que é injusto é você dizer que quem já recebe 

algum benefício não vai receber os R$ 408,00 (quatrocentos e oito reais).  

O que eu estou dizendo é: quem recebe um benefício de R$ 38,00 (trinta e 

oito reais), que é a Bolsa Alfa; ou uma média de Bolsa Família, que é de R$ 183,00 

(cento e oitenta e três reais), ou mais alguma coisa, vai ter esse benefício completado 

até os R$ 408,00 (quatrocentos e oito reais). Isso é absolutamente necessário. Como 

uma pessoa que recebe Bolsa Família tem que ficar de fora dos R$ 408,00 

(quatrocentos e oito reais), porque já recebe alguma coisa? É injusto. 

Então, eu concordo inteiramente e vou votar a favor, porque qualquer coisa 

que chegue da mão de alguém hoje é fundamental para matar a fome das pessoas, 

mas é injusto com aqueles que já tem algum benefício e vão ser preteridos em relação 

a esse projeto que vai beneficiar algumas outras pessoas. Nossa emenda apenas 

corrige isso, e corrige também a forma de acesso a esse benefício para que não haja 

qualquer tipo de apadrinhamento. São essas duas coisas que nossa emenda coloca. 

Sinceramente, fico triste em ver que o governo diz: “Não fez a conta, não sei 

o quê”. Eu sou capaz de fazer essa conta em meia hora porque eu tenho esses dados 

aqui no meu computador. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Continua em discussão.  

Concedo a palavra à Deputada Júlia Lucy. 

DEPUTADA JÚLIA LUCY (NOVO. Para discutir. Sem revisão da oradora.) – Sr. 

Presidente, no âmbito da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças, eu só quero 

justificar que meu voto foi contrário porque o Poder Executivo não apresentou aquilo 
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que é solicitado no art. 16 da Lei de Responsabilidade Fiscal, que são os impactos 

dessa medida para este ano e para os próximos dois anos.  

Ao contrário do que foi colocado na exposição de motivos, de que agora 

estamos vivendo uma calamidade e essas exigências da LRF ficam dispensadas, isso 

não procede. Se o governo, neste momento, está desobrigado em atingir as metas de 

responsabilidade fiscal, mais um motivo para ele ter aberto um crédito extraordinário 

e abranger esse programa de trabalho, que ele está abrindo hoje. 

Então, como tenho uma responsabilidade muito grande na Comissão de 

Economia, Orçamento e Finanças, sempre vamos nos pautar pelo argumento da 

coerência, da transparência e da verdade. A gente quer pontuar isso, por isso votei 

contra. Não temos a exigência do art. 16 da LRF dentro desse projeto, que poderia ter 

sido suprida pela abertura de um crédito extraordinário, mas o governo não fez isso. 

Por isso votei contra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Deputada Júlia Lucy, creio 

que não veio o anexo ou a alteração, conforme V.Exa. solicitou, porque nós votamos 

aqui o estado de calamidade. 

Continua em discussão. 

Concedo a palavra ao Deputado Chico Vigilante. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE LULA DA SILVA (PT. Para discutir. Sem revisão 

do orador.) – Sr. Presidente, é exatamente isso. Nós estamos no estado de calamidade 

pública. Portanto, o governo pode perfeitamente apresentar um projeto como esse 
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sem colocar impacto, até porque se for discutir o impacto financeiro, vai terminar não 

podendo dar. 

Portanto, vamos ver se a gente faz com que o mínimo chegue, não diria na 

mesa, mas na boca dos pobres, porque pobre nem mesa tem. Vamos ver se chega 

alguma coisa na panela deles, porque sem panela não tem como cozinhar. Mas que é 

pouco, é. O botijão de gás, os especuladores estão vendendo a R$ 120,00 (cento e 

vinte reais). Daria para comprar, mais ou menos, quatro botijões de gás, e não sobra 

mais nada. E olha que o feijão que os pobres comem demora para cozinhar que só o 

cão, porque geralmente é feijão velho. 

Aproveito para fazer uma sugestão ao Deputado Cláudio Abrantes: ligue para 

o Governador e acabe com essa emenda da Deputada Arlete Sampaio. Vamos votar 

isso logo. 

s/Patrícia Q. 

Revisão Jayne (teletrabalho) 

demora muito. Portanto, eu queria fazer uma sugestão ao Deputado Cláudio 

Abrantes: liga para o governador, acata essa emenda da Deputada Arlete Sampaio e 

vamos votar isso logo. Eu quero é ver se chega alguma coisa. Eu ando por aí, rapaz. 

Eu estou desesperado com o que eu estou vendo. Eu nunca vi tanta gente chorando, 

tanta gente pedindo, o estado de miséria que a população da periferia do Distrito 

Federal está chegando, é realmente algo assustador, assustador. É preciso que 

providências sejam tomadas.  
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PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Continua em discussão. 

(Pausa.)  

Concedo a palavra ao Deputado Jorge Vianna.  

DEPUTADO JORGE VIANNA (PODE. Para discutir. Sem revisão do orador.) – 

Sr. Presidente, desculpe-me. Eu deixei a minha fala para o final, para inclusive fazer 

um pedido a V.Exa. e ver se é possível incluir na nossa tela, durante o uso da palavra, 

um relógio mostrando o tempo de nossa fala para que possamos nos orientar com 

relação à duração do pronunciamento. E, dessa forma, Sr. Presidente, eu acho que a 

sessão poderia ser muito mais produtiva e célere e assim as pessoas poderão continuar 

nos assistindo. Eu sei que a discussão é importante, ela vai acontecer e deve 

acontecer, ainda mais porque temos vários... 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Deputado Jorge Vianna, 

V.Exa. está falando isso? 

DEPUTADO JORGE VIANNA – É, para o senhor ver. Eu mesmo não estou 

aguentando tanta discussão. Então, sugiro que V.Exa. coloque um tempo para que 

seja respeitado e, caso não seja, que o microfone seja cortado. Então, esse é o pedido 

que faço. Se o tempo for colocado, poderemos nos policiar.  

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Deputado Jorge Vianna, na 

verdade nós temos um relógio aqui na minha frentee toda vez que o Deputado faz uso 

da palavra, , eu tenho como testemunha a assessoria da Mesa e também os Deputados 

que estão secretariando a Mesa. Então, pode ter certeza de que estamos dando o 

prazo regimental de 3 minutos para cada Deputado fazer o uso da palavra.  



 CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL 
3ª SECRETARIA – DIRETORIA LEGISLATIVA 

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO 

SETOR DE TAQUIGRAFIA 

 

NOTAS TAQUIGRÁFICAS 

Data 

 

Horário Início Sessão/Reunião Página 

14 04 2020 15h10min EXTRAORDINÁRIA 166 

 

 
DEPUTADO JORGE VIANNA – Sr. Presidente, mas é porque nós não estamos 

vendo. Se tivéssemos o relógio para ver, poderíamos nos policiar, sintetizar as ideias 

e falarmos mais rápido.  

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Deputado Jorge Vianna, eu 

vou solicitar, mas, por enquanto, V.Exas.vão ter que confiar na minha palavra, se o 

tempo ficou exíguo ou não. Mas eu vou solicitar à CMI se há a possibilidade de colocar 

isso no sistema.  

DEPUTADO JORGE VIANNA – Sr. Presidente, com relação ao projeto é difícil. 

Esse projeto está ajudando a população, embora com todas as dificuldades, está 

ajudando, e a gente demora ao discutir sobre isso, imagine se não desse. Então, vamos 

votá-lo logo Vamos ajudar, depois vamos ajustando. É no andar da carruagem que as 

melancias se ajeitam. Eu sei que realmente é preocupante, mas como eu sempre digo 

aqui, o governador não é bobo. S.Exa. sabe o que está fazendo. Se está colocando 

dinheiro aqui e acolá para ajudar, depois S.Exa.que vai se ver com todas as 

responsabilidades com relação ao remanejamento do recurso.  

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Continua em discussão. 

Concedo a palavra ao Deputado Cláudio Abrantes.  

DEPUTADO CLÁUDIO ABRANTES (PDT. Para discutir. Sem revisão do orador.) 

– Sr. Presidente, cá estamos nós tentando achar uma solução para absorver ao 

máximo as contribuições da Câmara Legislativa. Eu acabei de falar com a Deputada 

Arlete Sampaio. Também falei com o Secretário de Economia, Sr. André Clemente, e 

qual foi a solução apresentada? Todos nós reconhecemos que a ideia da Deputada 
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Arlete Sampaio é muito boa. Acontece que a emenda foi apresentada, se não me 

engano, como emenda modificativa. Então, o acatamento, se não houver viabilidade 

nos estudos, poderia gerar a inviabilidade da lei. O que eu acertei com a Deputada 

Arlete Sampaio, com a anuência da Secretaria de Economia? A emenda vai ser 

reapresentada como uma emenda aditiva, aí, vindo para o texto da lei, no momento 

oportuno, as equipes juntas, se houver viabilidade técnica, sancionam com a emenda. 

Se não houver, se for comprovado, a gente faz o ajuste na sanção da lei no Buriti.  

Então, a gente votaria agora em primeiro turno, e a Deputada Arlete Sampaio 

faz como emenda aditiva para o segundo turno. Óbvio, se houver a anuência da Mesa 

Diretora. V.Exa. é o nosso timoneiro, é o capitão dessa nau.  

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Deputado Cláudio Abrantes, 

há a possibilidade de apresentar uma emenda de segundo turno desde que esse 

projeto seja votado em segundo turno no dia de amanhã. Dessa forma, há essa 

possibilidade.  

Então, faço esse encaminhamento aqui.  

Continua em discussão. Concedo a palavra ao Deputado Cláudio Abrantes.  

DEPUTADO CLÁUDIO ABRANTES (PDT. Para discutir. Sem revisão do orador.) 

– Sr. Presidente, nós podemos votar amanhã, em segundo turno, com o compromisso 

de que iremos focar nessa emenda da Deputada Arlete Sampaio.  

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Deputado Cláudio Abrantes, 

combinado.  

Continua em discussão. (Pausa.) 
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Não mais havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que forem 

contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 20 Deputados. 

s/60 

Revisado Jayne (teletrabalho) 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que forem 

contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)  

O parecer da CCJ está aprovado com a presença de 20 Deputados.  

Em discussão o Projeto de Lei nº 1.126, de 2020, em primeiro turno. (Pausa.)  

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.  

Em votação.  

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que forem 

contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)  

O projeto está aprovado com a presença de 20 Deputados. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

Deputado Fábio Félix, como S.Exa. pediu destaque da emenda da Deputada 

Arlete Sampaio, para não discutirmos esse tema aqui, solicito a S.Exa. que faça a 

retirada do pedido de destaque. 

DEPUTADO FÁBIO FÉLIX (PSOL. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, se 

for de agrado da Deputada Arlete Sampaio, eu retiro o pedido. Nós poderíamos ouvir 


